

# 海南周刊

纪念中国人民抗战胜利70周年特别报道

## 浴血同仇 琼崖全面抗战

1938年12月5日,琼崖抗日独立队成立,标志着琼崖抗日民族统一战线正式建立。1939年2月,日寇铁蹄踏上海南岛。从此,将士浴血沙场,民众举家赴难,侨胞全力支援,琼崖大地上抗日之火风起云涌。6年孤岛抗战,中共琼崖地方党组织在远离中央、远离主力的不利情况下,牢牢守护抗日民族统一战线,充分发动社会各个阶级、各个阶层、各个群体的力量,团结一切可以团结的群体,最终取得了琼崖抗日斗争的胜利。

B02-B07



徐向前题 元八年五月



（中央社東京二日電）日本降書已於今日上午十時（東京時間）在美戰艦「米蘇裡」號上莊嚴簽字，協約軍總司令麥克沃塞將軍當場發表演說，略謂「餘之堅決目的為根據余所代表諸國之傳統以公正而寬大之精神執行職責而同時採取一切必要措施保證條約之充分迅速而忠實的履行。……吾所切切希望者，亦即全人類所希望者從此之後將從過去的血與殘虐之中出現一個較好的世界——一個基於信義和諒解的世界，為實現人類的尊嚴及自由寬容和正義的最高理想的世界上的一個世界。」麥克沃塞將軍在日降書正式簽訂前發表演說詞稱

建基於忠信與諒解上之世界必能自血火中產生

日降書昨日

海南日报海南周刊微信公众号:hnrhbnz  
官方微博http://blog.sina.com.cn/hainanzhoukan  
微博http://t.sina.com.cn/hainanzhoukan

